

СНОВА НА КАВМИНВОДЫ

27

К ПРЕДСТОЯЩИМ ГАСТРОЛЯМ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЕВОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА

Коллектив нашего театра на протяжении 25 лет ежегодно гастролирует на Кавминводах. Это уже стало традицией. В мае—июне нынешнего года мы снова встретимся с замечательным зрителем городов Кавказских минеральных вод. С большой ответственностью готовится коллектив краевого драматического театра к своим гастролям.

Прошел год с тех пор, как мы выступали в городах Кавминвод и, естественно, зрителей интересует, какие произошли изменения в творческом составе, каким стал репертуар?

Во время гастролей мы познакомим отдыхающих и жителей городов-курортов с лучшими режиссерскими и актерскими силами театра. Порадуют зрителей замечательные мастера сцены—народные артисты РСФСР М. П. Кузнецов, М. М. Никольский, заслуженные артисты РСФСР А. Н. Зубарева и Б. Н. Данильченко.

В спектаклях примут участие ведущие артисты театра: Ф. Н. Абакумов, З. В. Котельникова, Т. Г. Беспознанная, Б. В. Дымченко, Л. Я. Барташева, З. Д. Каткова, М. Я. Каплан, А. А. Томас, В. Г. Фоменко, Е. П. Хавричев, И. С. Шахманский, Н. А. Надеждина, И. А. Ковалев и другие.

Коллектив нашего театра пополнился одаренной молодежью, которая уже полюбилась ставропольчанам. Мы будем рады представить любителям театра молодых актеров: Владимира Пасечного и Светлану Семенову, Марину Полякову и Игоря Бодэка, Рустама Суворова и Софью Соколову, Александра Сластина, Римму Субботину, Юрия Мацарева.

Главным режиссером театра является заслуженный деятель искусств Марийской АССР М. М. Толчинский.

В гастрольном репертуаре нам хочется представить разные спектакли, которые позволили бы как можно ярче показать творческое лицо театра. Высокая гражданская мысль и страстность, современность содержания и формы, психологическая глубина и яркая художественность — вот основы творческих позиций театра. Коллектив стремится вмещиваться в самую гущу жизни, раскрывать духовный мир, богатство мыслей и дел советского человека. Театр неустанно ищет художественные средства для глубокого отражения современности, для утверждения нового, для борьбы со всеми явлениями,

мешающими движению народа вперед.

Откроются гастроли спектаклем «Современные ребята» по пьесе Михаила Шатрова. Главный герой его — наш современник, молодой человек, выбирающий дорогу жизни. Это взволнованный рассказ о трудных, но светлых путях нашей замечательной молодежи.

Несомненный интерес вызовет спектакль «Мы вместе» («Под одной из крыш») Захара Аграненко, рассказывающий о душевной стойкости и сплоченности советской семьи, перенесшей тяжелые испытания в период культа личности, о наших героических моряках — защитниках города Ленина, о трудных днях Великой Отечественной войны.

В нашем репертуаре «Палата» С. Алешина — замечательное произведение о людях наших дней. Автор показывает, как в трудный момент жизни обнажается самая суть человека. В спектакле отражен острый процесс размежевания прогрессивных сил современного общества с теми, кто оглядывается на старое, отжившее.

Театр установил дружбу с крупнейшим писателем и драматургом Николаем Виртой, который предоставил нашему театру право первой постановки своей драмы «Кружатся, кружатся ветры».

В центре пьесы — острый конфликт между редактором областной газеты и секретарем обкома партии, который не хочет видеть за общей благополучной картиной в области серьезных недостатков. В спектакле ведется страстный, партийный разговор о важных проблемах современности.

В ознаменование 400-летия со дня рождения испанского драматурга Лопе де Вега театр подготовил его комедию «Собака на сене»,

преьера которой состоится в Ессентуках. В поисках прогрессивной пьесы западных драматургов театр остановил свой выбор на сложной психологической драме Уильяма Гибсона «Двое на качелях», разоблачающей хваленый американский образ жизни.

Много веселых минут доставит зрителям остросюжетная комедия «Лгунья».

К 40-летию советской милиции молодежь театра на общественных началах подготовила спектакль по пьесе Ивана Лазутина «Сержант милиции». Этот спектакль расскажет зрителям о трудной, но благородной и почетной работе советской милиции.

Во время гастролей мы покажем также сатирическую комедию французского драматурга Марселя Эме «Чужая голова». Спектакль гневно разоблачает буржуазный мир, обнажая его язвы. Люди, призванные стоять на страже закона в капиталистической Франции, охраняют интересы явных преступников. Здесь деньги определяют все: вовремя дана взятка — и меч Фемиды без пощады падает на голову невиновного, а истинные преступники остаются на свободе.

В середине гастролей мы выпустим премьерный спектакль по пьесе братьев Тур-«Побег из ночи».

Предстоящие встречи с трудящимися и отдыхающими городов Кавминвод, несомненно, помогут нашему коллективу в его творческом росте, в создании спектаклей большого, идейного и художественного звучания.

Хочется верить, что наша встреча с жителями и отдыхающими Кавминвод будет обоюдно приятной и полезной.

М. САХНО,
директор Ставропольского
краевого драматического
театра.

КАВКАЗСКАЯ ЗДРАВНИЦА
Г. ПЯТИГОРСК